

6

Раскручивая маховик ЭКОНОМИКИ

Карабах становится опорной точкой хозяйственного роста



3 Открытое письмо

Национальные НПО, жители Карабаха и Восточного Зангезура обратились к Норвежскому Нобелевскому комитету

4 Свято место пусто не бывает

Возвращение делегации Азербайджана и ПАСЕ не за горами

8 Взрывной, но умный дзюдоист

Хидаят Гейдаров в Париже будет сосредоточен только на титуде

Устойчивый и надежный партнер

Баку успешно осуществляет меры доверия на всех континентах



Председательство Азербайджана в Совещании по взаимодействию и мерам доверия в Азии (СВМДА) является очередным проявлением уважительного отношения мирового сообщества к позитивному опыту и активной роли официального Баку в многосторонней дипломатии.

Принимая генерального секретаря континентальной структуры Кайрата Сарыбая, Президент Ильхам Алиев особо подчеркнул наличие важных международных диалоговых площадок, таких как Совет Безопасности ООН, Движение неприсоединения, Организация исламского сотрудничества, Организация тюркских государств и других, опыт председательства в которых поможет нашей стране усовершенствовать механизм сотрудничества в рамках Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии.

Практика минувших лет, когда глава государства приучил даже самых спесивых и неадекватных членов мирового сообщества прислушиваться к каждому слову, произнесенному им с высоких трибун, свидетельствует

о том, что в предстоящие два года официальный Баку внесет как минимум титульную лепту и в транспортное сообщение между странами Азии, и в экологическую предсказуемость, включая борьбу с повышением температуры на планете и прочими негативными климатическими изменениями.

⇒ 3

Выстрел в сердце Балкан

Стеван Гайич: Запад не хочет беспристрастности Сербии в отношении внешнеполитических процессов



Сербия перед историческим выбором - подчиниться Западу, НАТО и ЕС или сохранить свою независимость, а Президент Александар Вучич пытается найти и пройти через тонкую стену между ними.

Запад не бездействует, пытается с помощью испытанных политических технологий добиться реализации своих грязных геополитических целей.

В то время как на Балканах установился относительный мир и стабильность, нежелание Сербии принимать участие в авантюрах Запада приводит к поднятию старых вопросов, прямо угрожающих сербской государственности.

Так, под подстрекательством западных стран началось активное лоббирование в штаб-квартире ООН принятия резолюции, согласно которой международная организация напомнила бы о геноциде, совершенном в Сребренице в 1995 году, против чего решительно выступает Сербия.

⇒ 4

Самое объявление резолюции вызвало новый виток напряженности в отношениях между Сараево и Белградом, а также внутри Сербии, Боснии и Герцеговины.

Проект резолюции, формальными сторонниками которого являются Германия и Руанда, а спонсорами пятнадцать других стран, включая наиболее влиятельные страны Запада, такие как США и Франция, накануне был вынесен на обсуждение в штаб-квартире ООН за закрытыми дверями.

Официальное решение о его принятии должно последовать на сессии Генеральной Ассамблеи, назначенной на 2 мая.

Согласно рабочей версии резолюции, которая дошла до средств массовой информации в Боснии и Герцеговине, документ напоминает о масштабах геноцида, в ходе которого члены армии и полиции боснийских сербов убили более 8 тыс. боснийцев Сребреницы.

Укрепляя взаимосвязанность

Кайрат Сарыбай: Благодаря решительным и законным действиям Азербайджана на пространстве СВМДА стало одним конфликтом меньше

Войны и конфликты, которые, несмотря на зрелость человечества и приверженность гуманизму, все же имеют место на нашей планете, мотивируют целые народы и страны объединяться, сплачиваться и проводить институционализацию своей кооперации в целях достижения мира и доверия между собой.

Абульфаз БАБАЗАДЕ,
«Бакинский рабочий»

Одной из таких инициатив и форумов является Совещание по взаимодействию и мерам доверия в Азии (СВМДА), которое превращается

в актуальную площадку, приобретающую важное значение на фоне меняющейся глобальной и евразийской динамики.

В то время как ведущие экономики, перечисляющие достоинства свободной торговли и процесса глобализации, демонстрируют усталость и прибегают к протекционизму в международной торговле, глобальный экономический поворот заметно смещается в сторону Азии с подъемом и быстрым ростом крупных экономик.

Окончание «холодной войны» не только изменило географию Азии, но также повлияло на ее политику и экономику.

⇒ 5

«Берегись автомобиля» на французский манер,

или Когда совесть спит крепким сном

Представители старшего поколения хорошо помнят трагикомичный фильм советских времен «Берегись автомобиля». Как ни покажется странным на первый взгляд, но эта кинолента удивительным образом перекликается с темой сегодняшней статьи, т.е. понятием «совесть».

Октай СУЛТАНОВ

Итак, скромный и застенчивый страховой агент и актер народно-

го театра Юрий Деточкин ведет непримиримую борьбу за справедливость, правда, в свойственной ему манере: угоняет автомобили всяких богатых проходимцев, перепродает их, а вырученные деньги (за удержанием накладных расходов) переводит детским домам. К фильму мы еще вернемся, а пока обратим свой взор в сторону Пятой республики.

Начнем с колониальной политики этой страны, занимающей в этом постыдном для сегодняшнего мира явлении одно из ведущих мест.

⇒ 5



Миссия выполнена

Российские миротворцы выходят из Карабаха в штатном режиме

Как бы оскорбительно ни называли в Госдепе США временный контингент российских военнослужащих, расквартированных в Карабахе по итогам Отечественной войны 2020 года, свой долг они выполнили с достоинством.

В соответствии с трехсторонним Заявлением от 10 ноября 2020 года, подписанным, в том числе, премьер-министром Армении Николом Пашиня-

ном, миротворческий контингент РФ численностью 1960 военнослужащих со стрелковым оружием, почти с сотней бронетранспортеров, 380 единицами автомобильной и специальной техники должен был войти параллельно с выводом армянских вооруженных сил. Однако правительство соседней страны сделало вид, что никакие призывники из Иревана, Пюмри и Гафана там нет - одни лишь «карабахские ребята с рогатками».

⇒ 2

На коротком поводке

МИД РФ: Армения - инструмент в руках Запада

В ходе еженедельного брифинга глава пресс-службы МИД России Мария Захарова прямо заявила, что Армении отводится лишь роль инструмента, которым Запад хочет разжечь пожар на Южном Кавказе.

«Очевидно, что в Вашингтоне и Брюсселе поставлена цель - разрушить все связи между Россией и Арменией как в сфере безопасности, так и в экономике, а также подорвать механизмы ОДКБ и ЕАЭС. Западные страны стремятся рассорить ближайших соседей на Южном Кавказе, при этом Армении отводится роль всего лишь инструмента, с помощью которого США и ЕС планируют разжечь новый большой пожар.

Мы не удивимся, если выяснится, что в документе предусматриваются замена российских пограничников на специалистов США, ЕС и НАТО, расширение подрывной деятельности американцев и ЕС на границе Армении против Азербайджана и Ирана,



а также переориентация критически важной инфраструктуры и энергосистемы Армении. Действительно, представители США и Евросоюза активно внушали эти идеи Иревану (здесь и далее правка наша. - Ред.), - подчеркнула Мария Захарова, комментируя принятый в ходе брюссельской встречи документ между ЕС, США и Арменией.

⇒ 5

Слабеющая Франция

Именно Париж должен быть заинтересован в сохранении дружеских отношений с Баку

Как уже сообщалось, официальный Париж отозвал для консультаций своего посла в Азербайджане в связи с якобы «односторонними действиями Баку, наносящими ущерб отношениям между двумя странами».

Роман ТЕМНИКОВ,
«Бакинский рабочий»

Реальность такова, что шаги Баку и сделанные им официальные заявле-

ния носили исключительно ответный характер на деструктивную деятельность Парижа. Но именно французская сторона своими действиями за последние 3,5 года поставила под вопрос усилия по нормализации отношений между Азербайджаном и Арменией. Именно Париж инициировал проекты документов против Азербайджана в СБ ООН, ЕС, Франкофонии и на других международных платформах.

⇒ 4

Мнения

Выстрел в сердце Балкан



И призывает объявить 11 июля международным днем памяти жертв этого преступления, а также привлечь оставшихся преступников к ответственности и наказать тех, кто отрицает геноцид.

США и их союзники активно участвуют в подготовке к принятию резолюции, вызвавшей возмущение лидеров боснийских сербов во главе с Милорадом Додиком, а также президента Сербии Александра Вучича, который объявил о дипломатическом наступлении Белграда с целью убедить максимально возможное количество членов ООН не голосовать за этот документ.

Додик заявил, что принятие резолюции станет для Республики Сербской поводом для отделения от Боснии и Герцеговины, поскольку, по его словам, сербы не хотят жить с боснийцами, которые объявляют их нацией, совершившей геноцид: «Во-первых, геноцида не было. Если бы он случился, они бы не продвигали эту историю постоянно».

О причинах подобного давления Запада наш корреспондент беседует с сербским экспертом, доктором политических наук, научным сотрудником Белградского института европейских исследований и приглашенным профессором МГИМО Стеваном Гайичем.

Невооруженным глазом видно, как западные страны не хотят самостоятельности и беспристрастности Сербии в отношении ряда внешнеполитических процессов, в том числе и в российско-украинском конфликте, - говорит сербский эксперт. - Они пытаются перетянуть Серию на свою сторону и полагают, что чем больше рычагов давления, тем больше шансов для достижения цели. Поэтому предполагаю, что помимо того, что поднят вопрос о принятии Косово в Совет Европы, начавшаяся борьба в ООН также непосредственно связана с этим. Кстати, одобрение ПАСЕ заявки самопровозглашенного Косово на членство в Совете Европы, как пра-

У Сербии и Азербайджана за последние несколько лет отношения приняли интенсивный характер, поднявшись до уровня стратегического партнерства по ряду областей и в международных отношениях, что для Белграда чрезвычайно важно

вообще не считают за жертв.

- Получается, Запад опять применяет «двойные стандарты»...

- В общем-то так оно и есть. Сербов обвиняют и в войне, и в геноциде, во всех смертных грехах, а то, как НАТО бомбило центр Белграда, когда погибли невинные люди, в частности дети, это не в счет. Поэтому Запад взялся за ахиллесову пяту Сербии, зная, что обвинение сербов в геноциде - довольно опасная вещь для страны.

вать принятия такой же резолюции по отношению к Германии, которая ответственна за убийство почти 30 млн советских граждан. Так что мы являемся очевидцами судьбоносного времени.

- Кажется, на Западе для реализации задуманного уже имеются свои политические технологии.

- Естественно. И эти технологии связаны с их грязными играми, к которым они пытаются привлечь



- Что, на ваш взгляд, должна предпринять в таком случае Сербия?

- Сербия в ответ, скорее всего, выступит с такими же резолюциями против Германии, так как Германия и в Первой, и во Второй мировых войнах устроила гораздо более чудовищные и массовые преступления против мирных жителей, активно участвовала в развале Югославии, разжигая сепаратистские движения, и т.д.

- Но это же спровоцирует «эффект домино», не так ли?

- Совершенно верно. Подобный шаг Сербии откроет ящик Пандоры, так как Россия тоже будет требо-

вать третьи стороны. В данный момент к этой резолюции Запад хочет привлечь именно мусульманские страны, так как на Западе уверены, что эти страны никак не помогают палестинцам в Газе. И пытаются предложить им восполнить этот пробел с балканскими мусульманами. Для них это явилось бы вот такой хорошей компенсацией. Западные страны намерены во что бы то ни стало предоставить руководителям мусульманских государств возможность доказать своим гражданам, что они заботятся о каких-то мусульманских странах даже спустя 30 лет.

Свято место пусто не бывает

Возвращение делегации Азербайджана в ПАСЕ не за горами



Председатель Комитета министров Совета, министр иностранных дел, образования и спорта Лихтенштейна Доминик Хаслер, выступая на весенней сессии Парламентской ассамблеи Совета Европы (ПАСЕ) заявила о скором возвращении делегации Азербайджана на свое достойное место в Парламентской ассамблее.

«Меня попросили предоставить подробную информацию о том, что Комитет министров собирается предпринять для поиска пути решения, связанного с Азербайджаном. Хочу еще раз подчеркнуть, что наша основная цель заключается в укреплении единства для защиты и пропаганды общих идей. В частности, символично к 75-летию юбилею Совета Европы следует отметить, что Совет предлагает уникальную платформу для многостороннего сотрудничества между правительствами и парламентами 46 государств-участников в целях поощрения преимуществ прав человека, демократии и правового государства в Европе», - сказала Доминик Хаслер.

Она отметила, что после вступления в члены организации в 2001 году Азербайджан воспользовался поддержкой Совета Европы в процессе демократического перехода. Совет Европы также воспользовался вкладом Азербайджана в пропаганду его ценностей и рост влияния. Это не ограниченное временными рамками и, несомненно, прерванное взаимовыгодное сотрудничество.

Подчеркнув вклад Азербайджана в структуру и надежду на скорейшее возвращение делегации на свое достойное место в организации, Доминик Хаслер сказала: «Думаю, что мы нуждаемся в друг друге. Надеюсь, что делегация Азербайджана в скором времени вернется на свое достойное место в Парламентской ассамблее для продолжения сотрудничества и диалога во имя сохранения объединяющих нас ценностей. Я готова поощрять самые приемлемые для всех пути решения с тем, чтобы предоставить возможность для продолжения грандиозной работы, проводимой Советом Европы на протяжении 75 лет, и еще раз хочу поблагодарить Парламентскую ассамблею, Комитет министров, генерального секретаря за прекрасное сотрудничество в ходе трехсторонней встречи».

Задача решена

Закрывается российский-турецкий мониторинговый центр в Агдаме

Совместный российско-турецкий мониторинговый центр в Агдаме прекращает свою деятельность.

Об этом на брифинге для журналистов сообщила пресс-секретарь Министерства национальной обороны Турции Зеки Акюрк.

«В координации с Российской Федерацией и Азербайджаном продолжается работа по завершению миссии совместного турецко-российского центра, который был создан 30 января 2021 года в Агдаме в рамках меморандума между Турецкой Республикой и Российской Федерацией и с целью контроля режима прекращения огня и предотвращения нарушений в Нагорном Карабахе», - цитирует Акюрк агентство Anadolu.

Полный текст читайте на br.az

Отдел политики

Слабеющая Франция



но пока Париж занимает откровенно проармянскую позицию, ни о каком партнерстве речи быть не может.

- Стоит ли от Франции ожидать следующих шагов, направленных на еще большее обострение межгосударственных отношений с Азербайджаном?

- Разумеется, от Парижа стоит ожидать шагов, направленных на дальнейшее ухудшение отношений с Баку вплоть до фактического разрыва отношений. Франция сейчас совершает много ошибок на фоне потери своего влияния в мире. Более того, в свое время французы упустили момент, когда Азербайджан силой восстановил свою территориальную целостность, и главным модератором тогда стала Россия, а Франция осталась не у дел. Тогда Париж и обиделся, с тех пор Баку стоит им поперек горла. Любая страна, приобретающая силу, новые возможности, становится для Франции неудобной, так как Париж сам уже сильно подрастерял за последние годы свои силы и возможности на мировой арене. В частности, русские фактически полностью изгнали французов из Африки. Однако амбиции у этой колониальной империи все еще сохраняются, хотя соответствующих возможностей для их поддержания уже нет. Поэтому французы намереваются заменить потерянные колонии в Африке на одну в Евразии в виде Армении. Опираясь на сильное армянское лобби во Франции, Париж полагает, что все сможет решать

в свою пользу на Южном Кавказе. Но это не так. Вопросы в этом регионе решают только страны, находящиеся тут географически: Азербайджан, Турция, Россия, Иран и Грузия.

- Какова роль в текущем обострении отношений Парижа с Баку отводит Иревану?

- Роль Иревана в этом обострении не такая уж большая. Надо понимать, Армения - это абсолютная марионетка. Франция пользуется ее слабостью, ее марионеточным правительством, не способным принимать решения в пользу своего государства, чтобы нанести как можно больший ущерб интересам Баку и Москвы. Именно эти две страны сейчас являются основными противниками Франции на Южном Кавказе. Было бы еще лучше, если бы Тегеран открыто присоединился к совместной борьбе против Парижа. Но пока Иран, выказывая свое не-

России с Южного Кавказа абсолютно бесперспективны. То же касается Центральной Азии. Как мне кажется, после максимального решения задач, поставленных Президентом Путиным перед началом специальной военной операции в Украине, мир изменится. В итоге России в мире еще больше завывают, а кто-то станет больше бояться. И тогда все потуги Запада по Южному Кавказу и Центральной Азии сведутся к минимуму, если только полностью не сойдут на нет.

Кроме этого, не надо забывать, что на Южном Кавказе у России имеются сильные и надежные партнеры в лице Азербайджана и Ирана, да и с Турцией можно найти общий язык, несмотря на наличие противоречий. Но с кем найдет общий язык Запад, когда начнется терять рычаги влияния? Ведь все его рычаги влияния раньше сводились к деньгам и возможностям осуществ-

Евгений Михайлов:

Азербайджан выглядит стабильно. Это достигается за счет грамотной политики руководства республики, выдержанных дипломатических шагов Президента Ильхама Алиева

довольство некоторыми действиями армянского правительства, недоумение по поводу армяно-французского партнерства, продолжает держать дистанцию. Тем не менее полагаю, что Франция или США будут использовать Армению до определенной ситуации, а потом бросят. Но вопрос в том, что к тому времени останется от Армении, сохранит ли она к тому моменту свою государственность?

- Усиливая свои позиции в Армении посредством наблюдательной миссии ЕС, чье пребывание на армянской территории может быть продлено до 2027 года, Запад намерен вытеснить Россию с Южного Кавказа, а затем из Центральной Азии. Как в такой ситуации будет действовать Россия?

- Усилением наблюдательной миссии ЕС в Армении Запад ничего не добьется. Все эти планы о вытеснении

влять цветные революции. К примеру, 20 лет назад Запад успешно провел цветную революцию в Грузии. И что мы видим сейчас? Грузия не поддержала антироссийские санкции того же Запада и успешно развивает торгово-экономические связи с Россией. Несколько лет назад Запад осуществил цветную революцию в Армении и сейчас там у них пока что-то получается. Но это ненадолго. В позапрошлом году имела место попытка переворота в Казахстане, но страны ОДКБ и в первую очередь Россия помогли сохранить стабильность в этой республике и, несмотря на колоссальное давление Запада, а также периодически высказываемые некие претензии Астаны к Москве, между нашими странами все же сохраняются весьма неплохие отношения, и мы можем влиять на те или иные процессы. То же касается Кыргызстана и Таджикистана.

